

今天32°

— 加拿大多倫多講堂開壇



加拿大

蔡秋鶴

坐在遊覽車內，仍陷於暈機、暈車狀態下，看著學長們個個態度從容，透過麥克風，或心靈迴響、或音樂教室，在師徒情和一貫道宗旨飛揚歌聲中，已是淚眼婆娑，無法自己。

五月十五日

蔡士良點傳師率忠恕學院三重分部中級部畢業生一行二十餘人，自台灣前來共襄盛舉（隨後並赴卡加利與溫哥華祝賀明華道院週年慶。）

五月十六日

早晨前往加拿大國家塔

（ON Tower，為世界最高之通訊塔），眺望多倫多全市及五大湖之一的安大略湖，於三百五十多公尺高之玻璃地板俯視地面。接著前往世界十大奇景之一——「尼加拉大瀑布」，目睹一瀉千里的壯闊姿態。

（當天行程尚有巨蛋體育館，加航中心，市政廳，皇后公園，多倫多大學，湖濱市，及

冰酒製造廠）

五月十七日

早在三個月前即得知爹娘會於五月份來多倫多參加開壇典禮，雖於每天國際電話疲勞

轟炸下，他們仍不為所動，無法順道來明尼雅波尼斯小住，小女子得藉此機緣千里至多倫多會親。是日，當地青年班幹部齊聚，做最後之部署工作，海報、鮮花、桌椅、禮節演練等。

五月十八日

九點半左右，一百多位道親、來賓陸續抵達。十點時分，開壇典禮於莊嚴的獻供禮中揭開序幕，隨之隆重請壇禮與開壇禮。十一點，司儀宣佈啟用典禮開始，同時，中堂進行辦典禮及三寶講解，共有十

海外來鴻



於多倫多旅遊景點留影。

七位原佛子登上法船。

老前人因道務繁忙不克前來，特委任蔡士良點傳師主持講堂啟用典禮。點傳師陳述公共中堂成立緣由：一九九三年陳宗和壇主、黃鳳嬌副壇主，一九九四年陳光洲壇主、吳夏嬌副壇主先後於多倫多設立中堂，廣渡有緣眾生，成立班次、研究道理、教導禮節，並舉辦法會、夏令營等自強活動，家庭中堂漸不敷使用，請示點傳師成立公共講堂。承何阿木、蔡重成兩位點傳師慈悲來輔助策劃，經過諸位道親多方奔走，終於選定此處，開始籌備中堂事宜，摩利叔和三民兄更於兩個月前即從台灣來支援。

當日，駐多倫多台北文化經濟辦事處處長、葛主任專程前來祝賀，與會並有兆光堂吳點傳師、台南白點傳師，會場一片法喜充滿。典禮後參觀海報及活動照片，一步一腳印，點點開荒史。

午餐時一陣陣驚嘆聲此起彼落，處長、主任並預定下次素食之約。廚師媽媽、爸爸們一如往常，五點不到就已開始忙的不亦樂乎，而這次更有當地年輕之西餐大師日夜趕製各式精緻點心世界。

活動在專業攝影師梁學長的團體照下掀起另一高潮，點傳師介紹吳夏嬌壇主、黃鳳嬌、王秀玲、許志勇副壇主（去過菲律賓的學長，此刻心裡是否響起「小小世界」那首歌？是的，「The Darrel Boy Home Come」）。隨後生日快樂歌聲中，分享阿嬤（壇主的婆婆）雙喜臨門。

五月十九日

一早起來，愛捉弄人的爹爹即報告：今天三十二度，嚇得許多學長紛紛忙要回房將冬裝換夏衫，待後學澄清那是我們常在電話中玩的遊戲，他說：「台北今天只有五度，好

冷！」我說：「明尼蘇達今天也只有五度（華氏，約攝氏零下十五度），好冷！」，所以今天華氏三十二度，攝氏零度，冷！

第五次來加拿大，終於有機會看看多倫多以外的風貌。首先映入眼底的是英屬殖民地時代的古都符——京士頓（Kingston）：加拿大軍官搖籃——皇家軍事學院，美軍以二十分鐘爭奪戰拿下英軍的京士頓砲台、聯邦政府屬下的男女京士頓監獄（導遊說此處監獄比飯店舒服，還有電視看），及著名的京士頓皇后大學。

接著前往加拿大首都——渥太華（Ottawa）：國會大廈為座落於國會山上之哥德式建築，十八世紀時曾因一粗心職員之煙蒂，除圖書館外全毀於祝融，廣場前火炬終年不熄，花壇並有加拿大唯一之女王——維多利亞銅像（翌日即其誕辰紀念日）。參觀建於十九世紀

總督府，現任總督為女華裔 Adrienne Clarkson。

隨後進入法語省份魁北克（Quebec），抵北美小巴黎——蒙特婁（Montreal），漫步歐洲風情的舊市街。並參觀巧奪天工的諾特丹大教堂，教堂內掛滿教友受神父之神蹟治癒後的證道拐杖，神父的愛「心」也長存於教堂中（類似廟宇供奉舍利子），七十二個銅鐘在法國費時三年鑄造，另三個月運送、安裝，當鐘聲齊鳴時，其旋律悠揚美妙。

五月二十日

參觀奧林匹克運動會舊址後前往北美最古老的城市——魁北克市，導遊時間掌握得當，額外遊覽 Montmorency 瀑布公園，立於吊橋上感受那份大自然的呼喚。接著前往古老歷史陳跡的砲台公園、巍峨浩瀚的魁北克省議會、聞名遐邇的基爾大學，漫步於別名小香榭大道的小香普蘭街有種回到九份

的親切，五、六層樓高的巨幅壁畫栩栩如生、古老的教堂清新脫俗、崔索街頭畫家的藝術風情，令人流連忘返不忍離去。

五月二十一日

搭船觀光千島旅遊區，欣賞世界著名之群島特有風光：浪漫億萬富豪為心愛夫人準備的生日禮物——心型古堡，夫人卻於生日前病逝，傷心的主人再也沒有踏上其島；世界最短國際橋——連接美加，其橋長不到十公尺；岳母島——岳母沒有船隻，女兒、女婿夏天送她來島上渡假，秋天再接回陸上；Big O——整座島剛好一棟房子大小……等等。

回程中由領隊王正雄學長串場，所有學長皆亮出拿手絕活，歡樂滿行囊（春寶姊並形容這是他們夫婦倆的蜜月旅行），大夥相約明年週年慶行。隨著機場標示顯現，離愁滿腔，依依不捨告別爹娘。